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 02 المعمقة محاسبة الشركات مقياس في العادية لدورةا متحانا
 

 نقاط( 80الأول: ) لتمرينا

 :يإليك الشكل التال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  المطلوب:العمل 

 ؟ 1الجدول المحدد في الملحق رقم  ءلمو الرقابةحساب نسب بقم  .1

 ؟ 2الجدول المحدد في الملحق رقم  ءلمو لفائدةاحساب نسب بقم  .2

 (ةطنق 12: )نيالتمرين الثا

 الشكل الموالي: ليكن لديك

 

 

 

 

 

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 ة وعلوم التسييركلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجاري

 العلوم المالية والمحاسبةقسم  
 

 11/05/2025 يوم:

 2025 - 2024السنة الجامعية: 
 أولى ماستر السنةالمستوى: 
  وتدقيقمحاسبة  التخصص:

 ساعة ونصفالمدة: 
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 يلي:كما  ،13/31/1212في تاريخ ، وذلك علاهأالشكل الظاهرة في الميزانيات الفردية للشركات أيضا  ديكلو

 M E F G H البيان

 10 22 02 02 02 ل أخرىأصو

 ----- ----- 21 ----- 01 سندات المساهمة

 23 06 23 06 132 مجموع الأصول

 12 12 02 12 02 رأس المال

 1 0 30 12 12 احتياطات 

 1 2 10 32 11 نتيجة

 23 06 23 06 132 الخصوممجموع 

 

 العمل المطلوب:

 ؟( أعلاه30ت الثلاثة )لماذا لم تظهر سندات المساهمة في ميزانيات الشركا .1

 .Fو Mكيف تم حساب قيم سندات المساهمة الظاهرة في ميزانيتي الشركتين  .2

 ؟وذلك باستعمال أسلوب التجميع بالتدرج 01/12/2322قم بإعداد الميزانية الموحدة للمجمع بتاريخ  .0

  ملاحظات:

 ؛01/12/2322ضرورة إظهار جميع العمليات المؤدية إلى إعداد الميزانية النهائية للمجمع في تاريخ  .1

 .0أو بملء الملحق  0الموحدة تكون وفق الملحق ة الميزاني .2

 

 

 

 

 مــــراد ـــــراوي د. ص                                                                       
 

  

 

"Chi va piano, va sano e va lontano" 

 "مَن يمش ي ببطء، يمش ي بأمان ويصل بعيدًا"
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 02 المعمقة محاسبة الشركات مقياس في العادية لدورةا مححا الإجابة النموذجية لا
 

 نقاط( 80الأول: )حل التمرين 

 :من الشكل طلاقانا الرقابةنسب  تحديد .1

 الشركات
نوع  نسب الرقابة 

 الرقابة

طريقة 

 المجموع النقاط غير المباشرة النقاط المباشرة التجميع

A 52% (0,115   )كلي حصرية %011 ن(   0,115) %52 ن 

B ------  01% (0,115   )كلي حصرية %01 ن 

C ------  52% (0,115   )كلي حصرية %52 ن 

D 00% (0,115   )كلي حصرية %10 ن(   0,115) %01 ن 

E 01% (0,115   )كلي حصرية %011 ن(   0,115) %51 ن 

F ------ 

 Cمن  01% 

من  51%+ 

E 

 ن(   0,115)

 كلي حصرية 01%

G ------  01% (0,115   )كلي حصرية %01 ن 

 :(20) نلاحظ أن هناك دائرتين: خلال الشكلة انطلاقا من حساب نسب الفائد .2

والمكونة  ،للدائرة الأولى حساب نسب الفائدة للشركات التي تشكل الحلقة الدائريةبالنسبة للدائرة الأولى: . 2.2

لذا وجب صياغة جملة معادلات لكل الشركات التي  :A, B, C, D :ن( 0,0) اليةت( ال00ت الأربعة )من الشركا

هي  A ،bهي نسبة الفائدة في الشركة  aلنفترض أن  ل في الحلقة الدائرية من أجل حساب نسب الفائدة كما يلي:تدخ

  ، كما يلي:Dهي نسبة الفائدة في الشركة  C، dهي نسبة الفائدة في الشركة  B ،cنسبة الفائدة في الشركة 

a= 0,25 + 0,75 d….... (1) )0,20 ن(    

b= 0,8 a ……............ (2))0,20 ن(   

c= 0,75 b ………….. (3))0,20 ن(   

d= 0,81 + 0,1 c …..... (4))0,20 ن(   

 ( كما يلي:5( لنحصل على المعادلة )4( في المعادلة )3نقوم بتعويض المعادلة رقم )

d= 0,81 + (0,1 (0,75 b))= 0,81 + 0,075 b…….. (6) 

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 كلية العلوم الاقحصادية والعلوم الحجارية وعلوم الحسيير

 العلوم المالية والمحاسبةقسم  
 

 22/00/2020 يوم:

 2025 - 2024السنة الجامعية: 
 أولى ماسحر السنةمسحوى: ال

  وتدقيقمحاسبة  الحخصص:
 ساعة ونصفالمدة: 
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 ( كما يلي:7حصل على المعادلة )( لن6( في المعادلة )2وبتعويض المعادلة رقم )

d= 0,81 + (0,075(0,8 a) =0,81 + 0,06 a  …….. (7) 

 ( كما يلي:8( لنحصل على المعادلة )7( في المعادلة )1وبتعويض المعادلة رقم )

d= 0,81 + 0,06(0,25 + 0,75 d) =  0,81 + 0,015 + 0,045d  …….. (8) 

d(1-0,045)= (0,81 + 0,015) = 0,955d = 0,825 …….. (8) 

d = 86,39%.…….. (8))0,0 ن(   

 نحصل على:( 1( في المعادلة )8المعادلة رقم )قيم وبتعويض 

a=0,25 + 0,75 d = 0,25 + 0,75(0,8639)….... (1) 

a= 89,79%.……......... (1))0,0 ن(   

 

 نحصل على:( 2( في المعادلة )1المعادلة رقم )قيمة وبتعويض 

b= 0,8 a = 0,8 (0,8979) ….... (2) 

b= 71,83%.….... (2))0,0 ن(   

 نحصل على:( 3( في المعادلة )2المعادلة رقم )قيمة وبتعويض 

c= 0,75 b= 0,75(0,7183)………..(3) 

c= 53,87%.………..(3))0,0 ن(   

للدائرة الثانية  حساب نسب الفائدة للشركات التي تشكل الحلقة الدائريةبالنسبة للدائرة الثانية:  .2.2

لذا وجب صياغة جملة معادلات لكل  :E, F, G :ن( 0,20) اليةت( ال00ت الثلاثة )كونة من الشركاوالم

هي نسبة الفائدة في  eلنفترض أن  الشركات التي تدخل في الحلقة الدائرية من أجل حساب نسب الفائدة كما يلي:

 لي:كما ي ،Gهي نسبة الفائدة في الشركة  F ،gهي نسبة الفائدة في الشركة  E ،fالشركة 

e= 0,8 + 0,2 g…..... (1))0,20 ن(   

g= 0,6 f …….......... (2))0,20 ن(   

f= 0,6 c +  0,2 e ….. (3))0,20 ن(   

 ( كما يلي:4نحصل على المعادلة )( 1( في المعادلة )2نقوم بتعويض المعادلة رقم )

e= 0,8 + 0,2 g = 0,8 + 0,2(0,6 f) = 0,8 + 0,12f ….....(4) 

 ( كما يلي:5نحصل على المعادلة )( 3( في المعادلة )4معادلة رقم )وبتعويض ال

f= 0,6 c +  0,2 e =0,6(0,5387) +  0,2 (0,8 + 0,12f) = 0,32322 + 0,16 + 0,024f …….. (5) 

f= 0,32322 + 0,16 + 0,024f = f(1-0,024)= 0,48322 …….. (5) 

f(0,976)= 0,48322 …….. (5) 

f= 49,51%.…….. (5))0,0 ن(   

 :علىنحصل ( 2( في المعادلة )5وبتعويض المعادلة رقم )

g= 0,6 f = 0,6 (0,4951) …….......... (2) 

g= 29,71%.…….......... (2))0,0 ن(   
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 نحصل على:( 1( في المعادلة )2المعادلة رقم )قيم وبتعويض 

e= 0,8 + 0,2 g= 0,8 + 0,2(0,2971)…..... (1) 

e= 85,94%.……......... (1))0,0 ن(     

 الجدول الموالي:يمكن ملء  ةائدبعد حساب نسب الف

 الشركات
 نسب الفائدة

 المجموع النقاط غير المباشرة النقاط المباشرة

A 52% (0,115   )01751 ن(   0,115) %09751 ن% 

B ------  50707%  50707% 

C ------  27705%  27705% 

D 00% (0,115   )00771 ن(   0,115) %12771 ن% 

E 01% (0,115   )02719 ن(   0,115) %12719 ن% 

F ------  91720%  91720% 

G ------  51750%  51750% 

 (ةطنق 21: )حل التمرين الثاني

لأنها لم تساهم في رؤوس  Hو E ،G :(20ات الثلاثة )لم تظهر سندات المساهمة في ميزانيات الشرك .2

 ن( 0,0) .الواردة في الشكل الأموال للشركات الأخرى

  يلي:كما  Fو Mتم حساب قيم سندات المساهمة الظاهرة في ميزانيتي الشركتين  .2

 (Eرأسمال الشركة ×  Eنسبة المساهمة رأسمال الشركة ) قيمة السندات المساهمة = :M لشركةلبالنسبة . 2.1

+  81= ) (دج 50×  067)+  (دج 06,  ×30)=  (Fرأسمال الشركة ×  Fنسبة المساهمة رأسمال الشركة )+ 

 ن( 0,0) .دج 35( دج = 35

 (Gرأسمال الشركة ×  Gنسبة المساهمة رأسمال الشركة )قيمة السندات المساهمة =  :F لشركةلبالنسبة . 1.1

 81= ) (دج 30×  061)+  (دج 06,  ×30)=  (Hرأسمال الشركة ×  Hنسبة المساهمة رأسمال الشركة )+ 

 ن( 0,0) .دج 41( دج = 24+ 
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وذلك باستعمال أسلوب التجميع بالتدرج؟  31/11/1012الميزانية الموحدة للمجمع بتاريخ  بإعدادلقيام ا .3

 ن( 10,5)

الشركة  ع حساباتم 31/11/1012في تاريخ  Hو Gتجميع حسابات الشركتين المرحلة الأولى:  .1.3

 :Fالأم 

 ن( 0,0) ق ليصبح:تجزئة الشكل الساب. 1.1.3

 

 

 

 

 

 

 :31/11/1012الداخلة في المرحلة الأولى من تجميع الحسابات في ( 03الثلاثة )ميزانيات الشركات . 1.1.3

 ن( 0,0)

 F G H البيان

 35 40 50 أصول أخرى

 ----- ----- 42 سندات المساهمة

 53 44 21 مجموع الأصول

 30 30 50 رأس المال

 2 , 87 احتياطات 

 3 4 25 نتيجة

 53 44 21 الخصوممجموع 

 

 ( المعنية بالتجميع في المرحلة الأولى إلى يومية التجميع:03ترحيل الحسابات الشركات الثلاثة ) .3.1.3

  02/22/2020 

 التجميع الكلي للحسابات " Fبالنسبة للشركة "
××2 

262 

 

 

 

202 

×206 

220 

 

 مقدمة للتجميع أصول أخرىحـ/ 

 (Hو G)في حـ/ سندات المساهمة 

 مقدمة للتجميع رأس المال حـ/     

 مقدمة للتجميعحـ/ احتياطات      

 مقدمة للتجميع حـ/ النتيجة     
" بنسبة F الأصول والخصوم للشركة الأم " ساباتحترحيل 

 إلى يومية التجميع 288%

52 

20 

 ن( 0,20) 

 

 

52 

71 

05 

 

 التجميع الكلي للحسابات " Gبالنسبة للشركة "
××2 

 

 

202 

×206 

 مقدمة للتجميع خرىأصول أحـ/ 

 حـ/ رأس المال     

 حـ/ احتياطات      

22 

 ن( 0,20)

 

02 

6 

F 

G 
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 حـ/ النتيجة      220
 %288" بنسبة E "الأصول والخصوم للشركة  ساباتحترحيل 

 إلى يومية التجميع

2 

202 

×206 

220 

 

 

 

 

262 

×206 

22 

21 

  حـ/ رأس المال

 حـ/ احتياطات 

  حـ/ النتيجة

 (0,8×00ساهمة )سندات المحـ/           

 (0,8×6) مقدمة للتجميعحـ/ احتياطات           

 (0,8×1) مقدمة للتجميع حـ/ النتيجة          

 حقوق الأقلية حـ/           
(00 - 21( + )6 - 168( +)1- 062) 

توزيعها حسب و" E "للشركة  حسابات رؤوس الأموالرصيد ت

 ليةنسب الفائدة بين ميزانية التجميع وحقوق الأق

02 

6 

2 

 

 

 ن( 0,0)

 

 

 

02 

268 

060 

8 

 

 التجميع الكلي للحسابات "Hبالنسبة للشركة "

××2 

 

 

202 

×206 

220 

 

 مقدمة للتجميع أصول أخرى حـ/

 حـ/ رأس المال     

 حـ/ احتياطات      

 حـ/ النتيجة     
 %288" بنسبة H "الأصول والخصوم للشركة  اباتسحترحيل 

 إلى يومية التجميع

05 

 

 

 ن( 0,20)

 

02 

0 

0 

202 

×206 

220 

 

 

 

 

262 

×206 

22 

21 

  حـ/ رأس المال

 حـ/ احتياطات 

  حـ/ النتيجة

 (0,6×00دات المساهمة )سنحـ/           

 (0,6×2) مقدمة للتجميعحـ/ احتياطات           

 (0,6×0) مقدمة للتجميع حـ/ النتيجة          

 حقوق الأقلية حـ/           

(00 - 28( + )2 - 262) ( +0- 268) 
توزيعها حسب و" H "للشركة  حسابات رؤوس الأموالرصيد ت

 ليةنسب الفائدة بين ميزانية التجميع وحقوق الأق

02 

0 

0 

 

 

 

 ن( 0,0)

 

 

 

78 

7,0 

7,8 

72 

مية العامة بتاريخ انطلاقات من اليو( 03)حساب الأرصدة النهائية بين الشركات الثلاثة . 2.1.3

انطلاقا من اليومية  وذلك ،حساب الأرصدة للحسابات التي ستظهر في قائمة الميزانية المجمعة :31/11/1012

 أعلاه يمكن حساب الأرصدة المجمعة للحسابات الموالية:

 بالنسبة لحسابات الأصول: .لاوأ

  = أصول أخرى للشركة الأم الأصول الأخرى المجمعة(F +  أصول أخرى للشركة التابعةG  + أصول أخرى

 (؛Hللشركة التابعة 

 ن( 02,0) دج. 115= ( 72+ 19+  21= )ومنه، أصول الأخرى مجمعة 

 بالنسبة لحسابات رؤوس الأموال: ثانيا.

  = الأم رأس مال الشركة رأس المال المجمعF  =50 .ن( 02,0) دج 
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  = احتياطات الشركة الأم الاحتياطات المجمعة(F + ة من الشركة التابعة احتياطات مقدمG الشركة الأم  إلىF 

 ؛(Fالشركة الأم  إلى Hاحتياطات مقدمة من الشركة التابعة  +

 ن( 02,0) .دج 13= ( 075+ 970+  05= )ومنه، الاحتياطات المجمعة 

  = الشركة الأم  نتيجة)النتيجة المجمعةF + مقدمة من الشركة التابعة  نتيجةG الشركة الأم  إلىF + نتيجة 

 ؛(Fالشركة الأم  إلى Hالشركة التابعة  مقدمة من

 ن( 02,0) .دج 30= ( 070+ 775+  52)= مجمعة  النتيجةومنه، 

  = تينالتابع رأس مال الشركتين )حقوق الأقلية فيحقوق الأقلية G و H+  حقوق الأقلية في احتياطات

 (؛Hو G تينالتابع الشركتينحقوق الأقلية في نتيجة + H و G تينالتابع الشركتين

 ن( 02,0) دج. 11= ( 075+ 170)( + 170+ 075)+ ( 05+  0= )حقوق الأقلية مجمعة ومنه، 

  استبعاد سندات المساهمة: سندات المساهمة التي ظهرت في ميزانية الشركة الأمF هي حصتها في رأسمال و

 ن( 022,0) .11( دج = 95 – 00 - 59)=  Hو G تينالتابع الشركتين

  تينالتابع الشركتيناستبعاد رأسمال G وH: (71  +17 – 71 – 71 =)11. (022,0 )ن 

 :(F+G+H) بطريقة التجميع الكلي 31/11/1012في إعداد الميزانية المجمعة . 5.1.3

 :(F+G+H) طريقة الاندماج الكلي
 البيا 

 المبالغ الجزئية الغ المجمعةالمب
 الأصول غير الجارية  125
- 

 
 سندات المساهمة

 أصول أخرى  72+  91+  21 521
 ن( 0,0)    مجموع الأصول 125
 رؤوس الأموال  125
 رأس المال 15 15
 احتياطات 5,2+  8,4+  51 22
 النتيجة 5,4+  2,2+  21 25
 حصة الأقلية 58+  4 22
 ن( 0,0)      مجموع الخصوم 125

 ع حساباتم 31/11/1012في تاريخ  Eو (F+G+H)تجميع حسابات الشركتين المرحلة الثانية:  .1.3

 :Mالشركة الأم 
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 ن( 0,0) تجزئة الشكل السابق ليصبح:. 1.1.3

 

 

 

 

 

 ن( 0,0)ركات المعنية بالمرحلة الثانية من التجميع بالتدرج ميزانيات الش. 1.1.3

 M E (F+G+H) البيان

 825 0, 70 أصول أخرى

 ----- ----- 53 سندات المساهمة

 213 04 215 مجموع الأصول

 50 30 10 رأس المال

 23 20 20 احتياطات 

 30 80 23 نتيجة

 22 ----- ----- حقوق الأقلية

 213 04 215 الخصوممجموع 

 ( المعنية بالتجميع في المرحلة الأولى إلى يومية التجميع:03ترحيل الحسابات الشركات الثلاثة ). 3.1.3

  02/22/2020 

 التجميع الكلي للحسابات " M"بالنسبة للشركة 
××2 

262 

 

 

 

202 

×206 

220 

 

 مقدمة للتجميع أصول أخرىحـ/ 

 ((F+G+H)و E)في حـ/ سندات المساهمة 

 مقدمة للتجميع حـ/ رأس المال     

 مقدمة للتجميعحـ/ احتياطات      

 مقدمة للتجميع حـ/ النتيجة     
" بنسبة M الأصول والخصوم للشركة الأم " ساباتحترحيل 

 إلى يومية التجميع 288%

12 

50 

 

 

  ن( 0,20)

 

 

82 

02 

00 

 

 التجميع الكلي للحسابات "Eبالنسبة للشركة "
××2 

 

 

202 

×206 

220 

 

 تجميعمقدمة لل أصول أخرىحـ/ 

 حـ/ رأس المال     

 حـ/ احتياطات      

 حـ/ النتيجة     
 %288" بنسبة E "الأصول والخصوم للشركة  حساباتترحيل 

 إلى يومية التجميع

62 

 

 

 

 ن( 0,20)

 

02 

02 

72 

202 

×206 

220 

 

 

 

 

262 

×206 

  حـ/ رأس المال

 حـ/ احتياطات 

  حـ/ النتيجة

 (066×00سندات المساهمة )حـ/           

 (660×20) مقدمة للتجميعحـ/ احتياطات           

02 

02 

72 

 

 

 

 

78 

70 

60% 

M 

(F+G+H) 

E 

70% 
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22 

21 

 (660×20) مقدمة للتجميع حـ/ النتيجة          

 حقوق الأقلية حـ/           
(00 - 28( + )20 - 22( +)20- 6) 

توزيعها حسب و" E "للشركة  حسابات رؤوس الأموالرصيد ت

 ليةنسب الفائدة بين ميزانية التجميع وحقوق الأق

 

 ن( 0,0)

6 

02 

 

 التجميع الكلي للحسابات "(F+G+H)بالنسبة للشركة "
××2 

 

 

202 

×206 

220 

 

 مقدمة للتجميع ول أخرىأصحـ/ 

 حـ/ رأس المال     

 حـ/ احتياطات      

 حـ/ النتيجة     

 (F+G+H)حقوق الأقلية في الشركات حـ/      
بنسبة  (F+G+H)الأصول والخصوم للشركة الأم  ساباتحترحيل 

 إلى يومية التجميع 288%

705 

 

 

 ن( 0,20)

 

52 

00 

02 

00 

202 

×206 

220 

 

 

 

 

262 

×206 

22 

21 

  الحـ/ رأس الم

 حـ/ احتياطات 

  حـ/ النتيجة

 (067×50سندات المساهمة )حـ/           

 (760×02) مقدمة للتجميعحـ/ احتياطات           

 (760×00) مقدمة للتجميع حـ/ النتيجة          

 حقوق الأقلية حـ/           
(50 - 05( + )20 - 2662) ( +00- 22) 

توزيعها و (F+G+H)للشركة  حسابات رؤوس الأموالرصيد ت

 ليةحسب نسب الفائدة بين ميزانية التجميع وحقوق الأق

50 
23 
02 

 

 

 ن( 0,0)

 

 

 

05 

7667 

07 

02,3 

 :31/11/1012ب الأرصدة النهائية بين الشركات الثلاثة انطلاقات من اليومية العامة بتاريخ حسا. 2.1.3

انطلاقا من اليومية أعلاه يمكن حساب  ،حساب الأرصدة للحسابات التي ستظهر في قائمة الميزانية المجمعة

 الأرصدة المجمعة للحسابات الموالية:

 بالنسبة لحسابات الأصول: أولا.

 أصول أخرى للشركة الأم خرى المجمعة = الأصول الأ(M +  أصول أخرى للشركة التابعةE  + أصول

 (؛(F+G+H)أخرى للشركة التابعة 

 ن( 02,0) دج. 515= ( 205+ 10+  15= )ومنه، أصول الأخرى مجمعة 

 النسبة لحسابات رؤوس الأموال: ثانيا.

  = الأم رأس مال الشركة رأس المال المجمعM  =08 .ن( 02,0) دج 

 احتياطات الشركة الأم لمجمعة = الاحتياطات ا(M +  احتياطات مقدمة من الشركة التابعةE الشركة  إلى

 ؛(Mالشركة الأم  إلى (F+G+H)احتياطات مقدمة من الشركة التابعة  + Mالأم 

 ن( 02,0) .دج 28,1= ( 0070+  05+  51= )ومنه، الاحتياطات المجمعة 

  = الشركة الأم  نتيجة)النتيجة المجمعةM + مة من الشركة التابعة مقد نتيجةE الشركة الأم  إلىM + نتيجة 

 ؛(Mالشركة الأم  إلى (F+G+H)الشركة التابعة مقدمة من 



  

 9 من 9 صفحة
 

 ن( 02,0) .دج 05= ( 50+  0+  75= )مجمعة  النتيجةومنه، 

  = تينالتابع رأس مال الشركتين )حقوق الأقلية فيحقوق الأقلية E و (F+G+H) +  حقوق الأقلية في

 (F+G+H) و E تينالتابع الشركتينحقوق الأقلية في نتيجة +  (F+G+H) و E تينابعالت الشركتيناحتياطات 

 ؛المرحلة الأولى من التجميع( حقوق الأقلية في+ 

 ن( 02,0) دج. 7,,9=  55+  (1+  9)( + 170+  0)+ ( 20+  05= )ومنه، حقوق الأقلية مجمعة 

 لشركة الأم استبعاد سندات المساهمة: سندات المساهمة التي ظهرت في ميزانية اM هي حصتها في و

 ن( 022,0) .11( دج = 27 – 00 - 72)=  (F+G+H) و E تينالتابع الت الشركتينرأسمال 

  تينالتابع الشركتيناستبعاد رأسمال G وH: (71  +12 – 71 – 12 =)11. (022,0 )ن 

 :(M+E+(F+G+H)) الكليبطريقة التجميع  31/11/1012في إعداد الميزانية المجمعة 

 :(M+E+(F+G+H)) طريقة الاندماج الكلي
 لبيا ا

 المبالغ الجزئية الغ المجمعةالمب
 الأصول غير الجارية  255
 سندات المساهمة ----- -

 أصول أخرى   052+ 01+  51 211
 ن( 0,0)       مجموع الأصول 255
 رؤوس الأموال  255

54  رأس المال 45 
 احتياطات  5,,5+  52+  25 48,1
 النتيجة  25+  ,+  22 50

 حصة الأقلية 22+  18,7 7,,1
 ن( 0,0)       مجموع الخصوم 255

 

 

 

 د. صـــــراوي مــــراد                                                                                       
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ي  امتحان الدورة العادية
 
 ماست  المنهجية إعداد مذكرة  : مقياسف

 

 نقاط(  04.75: )ولالسؤال الأ
  خطوات تحديد مشكلة البحث.ح باختصار  وض    - 1

 ما ذا نقصد بالفجوة البحثية في البحث العلمي.   - 2

 
 نقاط(  05.00: )نيالسؤال الثا

 ماذا نقصد بالاقتباس، وما هي أنواعه ؟   - 1

 . ما هو ما الهدف الأساسي من التهميش في المذكرات الجامعية  - 2

 (.APAالمعلومات التالية تخص مرجع مستخدم، قم بكتابة المرجع كاملا وفقا لأسلوب )  - 3
 
DeAngelo, L. E  https://doi.org/10.1016/0165-4101(81)90002-1     183–199      (1981) 
 Journal of Accounting and Economics       Auditor size and audit quality       3(3) 

 
 نقاط(  10.25: )ثالثالسؤال ال

: أدلة قارير الماليةعنوان المذكرة الذي اختته كان: التحول الرقمي للمؤسسات وجودة التمقبل على سنة التخرج و لنفتض أنك  
 . تجريبية من التقارير السنوية للشركات الجزائرية

 حدد ثلاث كلمات مفتاحية تساعدك في البحث عن الأدبيات.  - 1

 وضح مراحل كتابة قسم مراجعة الأدبيات.   - 2

 . )من أول خطوة إلى آخر خطوة(  اكتب في شكل مقالة خطوات إعداد مذكرة الماست حول الموضوع أعلاه  - 3

 ................. بالتوفيق 

https://doi.org/10.1016/0165-4101(81)90002-1
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ي   متحان الدورة العاديةالإجابة النموذجية ل 
 
 ماست  المنهجية إعداد مذكرة  مقياسف

 نقاط(  04.75الأول: )  وابالج
 ( لكل خطوة  نقطة  75.00)   :)مع شرح مختصر(   مشكلة البحثتحديد  خطوات    - 1

 .إيضاح المشكلة بشكل عام -
 .فهم طبيعة المشكلة -
 سابقة. استطلاع الدراسات ال -
 .فكار من خلال المناقشاتتطوير الأ -
 .اقتاح عمليفي شكل  عادة تحديد مشكلة البحث وصياغتها  إ -

تشير إلى المجال أو الموضوع الذي لم يتم دراسته بشكل كاف أو لم يتم تناوله بشكل    : الفجوة البحثية في البحث العلمي  - 2
إليها لإجراء بحوث جديدة، هي ببساطة النقطة التي يمكن للباحثين الجدد توجيه اهتمامهم  ، و كامل في الدراسات السابقة

 نقطة(   .0001)  إضافة إسهام جديد في المجال. وبالتالي

 نقاط(  05.00الثاني: )  وابالج
، الاقتباس يعني نقل جزء من نص أو فكرة من مصدر آخر إلى العمل البحثي مع ذكر المصدر الأصلي  : وأنواعه  الاقتباس  -1
، وينقسم  توثيق المعلومات التي تم استخدامها، مع احتام حقوق المؤلفين الأصليينالهدف من الاقتباس هو دعم الفكرة أو  و 

 نقطة(   .0001)  ر وغير مباشر.اقتباس مباشإلى    الاقتباس

ستخدم عند الحاجة إلى وي    " "،  يتم نقل النص حرفيا من المصدر مع وضعه بين علامتي تنصيص   الاقتباس المباشر: ✓
يجب ذكر في هذا النوع من الاقتباس    ،اقتباس تعريف أو تصريح مهمك  بشكل دقيق  الأصليةالحفاظ على الكلمات  

 نقطة(   .0001)  . صفحة(البدقة )اسم المؤلف، سنة النشر،    المصدر 
علامات يتم استخدام    لا )   عاد صياغة الأفكار أو المعلومات الواردة في المصدر بأسلوب الباحث : ي  الاقتباس غير المباشر ✓

. يجب ذكر المصدر لكن    ،ستخدم عند الحاجة إلى تبسيط أو تلخيص فكرة مع الحفاظ على المعنى الأصلي ي    ،(تنصيص
 نقطة(  .0001)

، مذكرته  التي استند إليها الباحث في  والمراجع   هو توثيق المصادر  :الهدف الأساسي من التهميش في المذكرات الجامعية  -2
لات المج  أو  الكتب،  سواء مصدر الفكرة أو المعلومة التي تم الاقتباس منها   تفاصيل دقيقة حول إضافة  التهميشضمن يتحيث 

 نقطة(   .0001)  سنة النشر، ورقم الصفحة.  ذكر اسم المؤلف، ب  عادة في المتن  ميش  الته  كونيالخ، و   . ..،المتخصصة

 نقطة(   .0001):  (APAكتابة المرجع كاملا وفقا لأسلوب )  -3
DeAngelo, L. E. (1981). Auditor size and audit quality. Journal of Accounting and 
Economics, 3(3), 183-199. https://doi.org/10.1016/0165-4101(81)90002-1  

https://doi.org/10.1016/0165-4101(81)90002-1
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 نقاط(  10.25الثالث: )  وابالج
 .: أدلة تجريبية من التقارير السنوية للشركات الجزائريةقارير الماليةالمذكرة: التحول الرقمي للمؤسسات وجودة التعنوان  

 :لبحث عن الأدبيات المساعدة في ا  فتاحية المكلمات  ال  -1

 ...الشركات الجزائرية،  الماليةجودة التقارير  ،  تطبيقات التحول الرقمي،  تكنولوجيا المعلومات في المؤسسات،  التحول الرقمي
 ( فتاحية م لكل كلمة   نقطة  50.00)

 نقطة لكل خطوة(  00.75))مع شرح مختصر(:    كتابة قسم مراجعة الأدبيات   مراحل  -2

 . : البحث عن الأدبيات المرتبطة بموضوع البحث1المرحلة 

 .: تقييم واختيار المصادر2المرحلة 

 . الاتجاهات والأنماط والفجوات: تحليل وتحديد  3المرحلة 

 . : تحديد هيكلة مراجعة الأدبيات4المرحلة 

 .: كتابة مراجعة الأدبيات5المرحلة 

 ط(انق  00.50)  : في شكل مقالة خطوات إعداد مذكرة الماستر حول الموضوع أعلاه  -3

( لكتابة IMRADيتم إتباع منهجية )  بشكل عام   ، إعداد مذكرة الماست يتطلب تخطيطا دقيقا وتنظيما محكما إن  
فيما يلي خطوات إعداد المذكرة من البداية إلى النهاية، مع التكيز على موضوع التحول الرقمي   ،المذكرات والأطروحات الجامعية 

 .وجودة التقارير المالية في الشركات الجزائرية

الحالة، الموضوع مرتبط بالتحول الرقمي للمؤسسات وكيفية تأثيره على في هذه  :  اختيار الموضوع وتحديد الفجوة البحثية.  1
بعد اختيار الموضوع، يجب تحديد الفجوة البحثية: أي المساحة التي لم ت درس بشكل ،  جودة التقارير المالية في الشركات الجزائرية

قد تكون الفجوة مرتبطة بتأثير التحول الرقمي   في هذا السياق، ،  كاف أو الإشكالية التي لم يتم تناولها في الأدبيات السابقة
 .على تحسين الشفافية وجودة التقارير المالية في الشركات الجزائرية، وهو مجال جديد نسبيا يحتاج إلى دراسة معمقة

  أهم النقاط  تشمل   يجب أن   التيو   عداد خطة البحث نقوم ب   بعد تحديد الموضوع والفجوة البحثية،  بحث: إعداد خطة ال.  2
 . سيتم التطرق إليها في البحث  التي

التي   صياغة الإطار النظري و   مراجعة الأدبيات السابقةو   ،أهمية وأهداف الدراسةو   تتضمن توطئة عامة حول الموضوع  المقدمة:
المالية، ودراسات مشابهة تخص الشركات   السابقةبمراجعة شاملة للأدبيات    تبدأ التقارير  الرقمي، جودة  التحول  في مجالات 

، التحول الرقمي وأبعاده في المؤسسات  :يتضمن  يجب أن  بناء على الأدبيات السابقة، يتم صياغة الإطار النظري الذي،  الجزائرية
استعراض النظريات أو النماذج التي تفسر العلاقة بين التحول ية، و الاستثمار جودة التقارير المالية وأهميتها في اتخاذ القرارات  



، وفي الأخير يمكن إبراز فرضيات وضيح العلاقة بين التكنولوجيا والشفافية في التقارير المالية، وتالرقمي وجودة التقارير المالية
 الدراسة بالرجوع إلى مراجعة الأدبيات السابقة. 

سواء المتغير التابع أو المستقلة أو )  قياس متغيرات الدراسة   من   منهجية البحث تم توضيح  ي  هذه المرحلة   في   منهجية الدراسة: 
جمع البيانات، بالإضافة إلى  أدواتمجتمع وعينة الدراسة، الفتة الزمنية التي غطتها الدراسة،   نموذج الدراسة،وإبراز  ،(الضابطة

 . المستخدمة لتحليل البياناتوالبرامج الإحصائية    جراءاتالإ

، بالإضافة إلى اختبار وربطها بالأدبيات السابقةها  تفسير و   ،نتائج تحليل البيانات  في هذا الجزء يتم عرض   النتائج ومناقشتها: 
 فرضيات الدراسة. 

 .المستقبلية  ، وأفاق الدراسة ناسبةالم  ع تقديم التوصياتم بحثللخلاصة  تقديم  في هذا الجزء يتم    :الخاتمة

 بالإضافة إلى عرض قائمة الملاحق إن وجدت. ،  (APAفق أسلوب ) : و عرض قائمة المصادر والمراجع المستخدمة

لتأكد من التسلسل المنطقي ا  :تشمل هذه المراجعة، و بعد الانتهاء من كتابة المذكرة، يجب مراجعتها بشكل دقيق
التأكد من أن النتائج تم تفسيرها يح، و جميع المصادر تم توثيقها بشكل صحالتأكد من أن  ،  لتدقيق اللغوي والنحوي، اللأفكار

 . بشكل صحيح وأن الاستنتاجات مدعومة بالأدلة


